

坚持党的领导,发挥中国制度优势

——九论夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利

人民日报评论员

如果把我国国家比作中华号列车,党的领导就是火车头。我们党要带领13亿多人民全面建成小康社会,必须适应、把握、引领经济发展新常态,创新领导经济发展的观念、体制、方式方法,提高把握方向、谋划全局、提出战略、制定政策、推进改革的能力,指引发展航船破浪前行。

“各级党委必须深化对发展规律的认识,提高领导发展能力和水平,推进国家治理体系和治理能力现代化,更好推动经济社会发展。”党的十八届五中全会站在全局和战略的高度,从完善党领导经济社会发展工作体制机制、动员人民群众团结奋斗、加快建设人才强国、运用法治思维和法治方式推动发展、加强和创新社会治理、确保“十三五”规划建议的目标落到实处等六个方面,明确了坚持党的领导的着力点,全党

同志必须做好充分的思想准备和工作准备,认清形势,坚定信心,顽强奋斗,为实现“十三五”规划提供坚强领导保证。

发展是党执政兴国的第一要务。能不能驾驭好中国这个世界第二大经济体,保持经济社会持续健康发展,关键取决于党领导经济社会发展的能力。坚持党的领导,发挥中国制度优势,就要不断改善党的领导,更好地发挥党的领导核心作用。

加强和改进党的领导,只有进行时没有完成时。现在,我国发展领域不断拓宽、分工日益精细、形态更加高级、国际国内联动更加紧密,对党领导发展的能力和水平提出了更高要求。无论是分析形势还是作出决策,都需要专业思维、专业素养、专业方法,那种习惯于拍脑袋决策、靠行政命令或超越法律规则制定特殊政策的做法,已经很难适

应新形势新任务的需要,必须加以改进。

面对新形势新任务,提高党领导经济社会发展能力,就要更加注重对国内外经济形势的分析和研判,完善决策机制,注重发挥智库和专业研究机构的作用,提高科学决策能力,确保制定重大战略、出台的重要政策符合客观规律;就要更加自觉运用法治思维和法治方式来深化改革,推动发展、化解矛盾、维护稳定,依法治理经济,依法协调和处理各种利益问题,避免留下隐患;就要发挥政治优势,加强思想政治工作,创新群众工作体制机制和方式方法,及时了解群众利益诉求,及时解决群众思想认识问题和现实利益问题。

党的领导不是抽象的而是具体的。没有广大党员、干部的积极性和执行力,再好的政策措施也会落空。各级领导干部要自

觉践行“三严三实”,增强改革创新精神,增强主动担当、积极作为的勇气,充分发挥模范带头作用。要深化干部人事制度改革,加快健全有利于科学发展的目标体系、考核办法、奖惩机制,着力解决一些干部不作为、乱作为等问题,推动干部能上能下,让那些想干事、肯干事、能干成事的干部有更好用武之地,激发全党坚定信心、鼓足干劲、增强创造力。

“天下将兴,其积必有源。”回望历史,是一代又一代中国共产党人的不懈奋斗,把民族复兴推进到今天这样的境界。面对新的历史使命,肩负起属于我们这一代共产党人的责任,使党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心,我们就能以最坚强的政治保证,实现全面建成小康社会的决战决胜。

新华社北京11月7日电

温暖 郑州·民生保障

240个职工服务点开张 无偿为户外劳动者服务

配有饮水机微波炉充电器等设施

本报讯(记者 王红)天气渐寒,每日忙碌在户外的一线劳动者也更加辛苦。昨日,记者从郑州市总工会获悉,全市240个职工服务点全部开门迎客,今后,省会环卫工、交警、快递员等户外劳动者,都将有了临时御寒取暖、饮水歇脚的休息站。

据介绍,无论是寒冬冬日,还是炎炎夏日,省会一大批劳动者在户外工作岗位上坚守,他们中,有环卫工、园林绿化工、道路养护工,有交警、快递员、巡防队员、城管以及农民工等。为了改善户外劳动者的生产工作条件,从去年9月起,市总工会向省会各行业、各单位发出号召,计划在全市建立覆盖城区的工会职工服务点。经过一年多的建设,全市多个行业的爱心单位纷纷加入,目前全市共设立240个工会职工服务点,面向户外劳动者敞开大门。据介绍,240个服务点分布在全市大街小巷,不仅设有统一标识,屋内还配备有桌椅、饮水机、微波炉、手机充电器、临时应急药品等设施,无偿为一线户外劳动者提供服务。

工伤保险费率降低 企业社保负担减轻

每月可少缴社保费800万

本报讯(记者 王红)我省企业社会保险负担减轻了。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,省直工伤保险费率调整已全部到位,928家企业工伤保险缴费费率降低,每月企业可减少缴费共计800万元。

据介绍,今年10月1日起,我省调整了现行工伤保险费率,将行业工伤保险类别划分由原来三类调整为八类,行业基准费率由原来工资总额的0.5%、1.0%和2.0%左右,分别调整为0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%和1.9%左右,旨在降低工伤保险费率,减轻参保单位社保负担。

截至10月底,省直工伤保险费率调整已经到位。通过此次费率调整,省直1017家参保单位中,928单位费率不同程度降低,89家单位费率有小幅提高,省直工伤保险平均费率由调整前的1.29%降低为1.14%,每月减轻工伤保险费近800万元。

欲申报地方标准 即日起提交项目

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从省质监局获悉,我省2016年地方标准制修订计划项目申报工作已经启动,各相关单位从即日起至12月31日前,向该局提交申报材料。

据悉,此次申报项目分为制定和修订两大类。尚无国家和行业标准,在全省范围内需要协调统一的工业产品技术要求、资源节约、环境保护、信息、农业、服务业等领域的技术和管理服务要求,可申报地方标准制定项目;标龄超过5年,经复审确认需要修订的,或标龄不满5年,但根据社会经济和技术发展要求需提前修订的地方标准,可申报地方标准修订项目。根据申报通知,此次项目立项以现代农业、工业、现代服务业、节能环保和安全生产5大领域为重点。

快速公交大学路 站台今起暂停使用

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 罗伟华)记者从市公交总公司获悉,受地铁5号线施工影响,自11月8日起,快速公交1号线大学路双向站台将陆续封闭,暂停使用。

记者了解到,从今天开始,快速公交大学路由东向西方向站台停用,B1路、B10路、B21路改停新增的航海路大学路常规站(位于航海路大学路口西150米路北)。而快速公交大学路由西向东方向暂时仍继续使用,将根据施工进度决定停用时间,一旦封闭施工,B1路、B10路、B21路将改停航海路大学路口东侧常规站。

金水路城东路口 临时红绿灯取消

行人需走地下通道穿过金水路

本报讯(记者 黄永东)记者昨从城东路一三路下穿金水路隧道工程项目部获悉,金水路城东路口临时红绿灯8日23时取消,行人需走地下通道穿过金水路,非机动车走主隧道的机非通道穿过。

为实现金水路准快速化,城东路一三路下穿金水路隧道主隧道两侧各建有一条机非通道,供非机动车通行;同时东西两侧各规划建设了一条地下通道,方便行人经过金水路。目前主隧道旁的机非通道均已具备通行条件,东西两侧的行人地下通道内部装修基本完工,仅剩少量收尾工作,8日晚可交付使用。

作为施工时的保通措施,城东路与金水路交叉口曾设立临时红绿灯,方便行人和非机动车穿入金水路。该临时红绿灯取消后,马路中央将实施硬隔离,东西向经过该段不再受信号灯影响。

连起患儿救治绿色通道 儿童医院“盟友”超百家

本报讯(记者 汪辉 通讯员 万道静)昨日上午,记者从河南省医院协会儿童医院分会暨郑州市儿童医院医联体理事会上获悉,目前郑州市儿童医院医联体拥有成员单位101家,其中外省3家。

为解决儿科就医难的问题日益突出、资源配置不足等问题,2014年10月郑州市儿童医院医联体宣告成立。在医联体内,双向转诊、人才培养、重症患儿转诊、远程会诊等方面打通绿色通道。同时,成员单位还建立了远程教学、专家讲学、对口帮扶等机制,实现专家、临床、科研和教学等多方面资源共享。

截至目前,郑州市儿童医院医联体拥有成员单位101家,其中外省3家(山西省晋城市妇幼保健院、长治市妇幼保健院、山东省东明县人民医院)。今年以来,医联体开展大型义诊21场次,惠及患儿3593人次;培训医护人员近300人,接受成员单位转诊2840例。

市长电话一周综述

早市存在占道经营 户外广告未经审批 集中清理 依法拆除

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 段宝玉 赵健良)市长电话受理指挥系统本周共受理电话9030个,电子邮件98封。期间,向全市市长电话网络单位转办928件,按期回复923件,回复率为99.81%。主要涉及占道经营、拆迁问题、交通安全、市容环卫、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民王先生反映:中原区二环路与嵩山北路交叉口向南月季公园东门西侧人行道上,每天早晨6:30~8:30有大量商贩占用人行道经营早市,严重影响周边居民出行。市长电话转中原区执法局落实处理,后回复:经查,此处为桐柏路街道办事处设立的

临时疏导点,有专人负责日常管理。执法局对突出疏导点外的占道商贩进行了集中清理,同时建议桐柏路街道办事处加强对疏导点商户的规范管理。

市民王女士反映:金水区晨旭路与中州大道交叉口西北角恒升府邸小区23号楼2楼整层为一家无证幼儿园,请相关部门调查。市长电话转金水区教体局落实处理,后回复:经核实,市民投诉的幼儿园目前户外活动现场正在建设中,还未取得民办学校办学许可证。区教体局对该幼儿园下发了《责令整改通知书》,同时要求该园完善申报手续,申办办学

许可证。

市民高先生反映:丰产路与经三路交叉口西北角财富广场1号楼、2号楼、3号楼楼体分别安装有大型灯箱广告,因灯箱广告悬挂在墙体上,存在安全隐患。市长电话转城管局户外广告处落实处理,后回复:接到转办后,市城管局户外广告处与金水区户外广告整治指挥部立即赶到现场查看,发现此处灯箱未办理相关手续,执法人员依法进行了拆除。下一步,城管部门将继续加大对户外广告的监管力度,巩固前期户外广告整治成果,杜绝新增违法户外广告。

我省首届乒乓球大众赛决赛开拍

赛事期间市民可前往省体育馆免费观看

本报讯(记者 陈凯文/图)昨日上午,河南省体育馆内处处涌动着乒乓球的热潮。乒动中原“体彩·好家庭杯”河南省首届乒乓球大众公开赛总决赛,在这里开赛。来自全省各地的206名乒乓球高手汇聚一堂,切磋球技,以球会友。

乒动中原河南省首届乒乓球大众公开赛,由河南省体育局主办,河南省乒乓球协会、河南省乒乓球网球运动管理中心等单位承办。作为我省首次举办的全民性乒乓球赛事,本届赛事分为洛阳、新乡、焦作、信阳四站分区赛和郑州总决赛。赛事自今年8月份开赛以来,历时4个多月,参与选手达到了1491人次,除了全省18个地市的乒乓球爱好者积极参与外,本届赛事还吸引了我省周边部分省份的乒乓球爱好者。

本届赛事共设团体和单打两大竞赛项目,分为男子组(青年组、青壮组、常青组)、女子组(青年组、青壮组、常青组)和嘉宾组三大组别。参赛选手中既有最草根乒乓球爱好者,也有在职工和公务员,还有



自由职业者等。经过分区赛的激烈角逐,最终有48支代表队的206名选手晋级总决赛,他们将在两天的时间内比拼球技,一较高下。值得一提的是,本届赛事总决赛期间免费向市民开放,喜欢乒乓球的市民

群众不妨到省体育馆一睹业余乒乓球高手们的较量。

据悉,省乒协将对本届赛事分区赛符合条件的运动员,颁发中国乒乓球协会统一制作的“乒乓球业余一级运动员证书”。

自称“项羽后人”幻想“当上总统” 成立“影子兵团”伺机制造爆炸

——广东警方摧毁一个危害公共安全的犯罪团伙

根据警方调查,项逢选长期活跃于各个网络QQ群,宣称要通过武装暴动改变现有体制,走所谓“民主宪政之路”。一旦有人认同他的理念,他就会主动要对方的联系方式,鼓动对方到广州投奔他,承诺包吃包住。为了拉拢网友,他一方面成立了所谓“民选党”,许诺他当上“总统”之后,给“有功之臣”都“封官晋爵”;另一方面则吹嘘自己是“项羽后人”“弥勒紫微圣人转世”,用迷信方式拉拢网友加入组织。

马骥称,项逢选在网上一旦听某个地方的网友说对社会不满,就会许诺对方封所谓的“北京司令”“南京司令”,以此拉拢人心。

草台班子上演荒唐闹剧

该团伙的“参谋”马骥就是在QQ聊天时被项逢选拉拢,然后从上海千里迢迢赶到广州加入组织的。65岁的马骥自称是满清镶黄旗后裔,曾因连续旷工被处分,又因调戏妇女被处理及开除。即便如此,他依然心心念念祖宗的“昔日荣耀”,幻想恢复帝制“三妻四妾”。

“如果不是孙中山闹革命,我现在起码还是个贝勒吧。”面对记者,他还愤愤不平地说,“我自己算过,可以老来当官,能当个

密谋爆炸威胁公共安全

项逢选鼓吹,要以武力推翻现在政权”。据警方调查,项逢选等人确实正在制造爆炸物准备搞破坏,对公共安全构成严重的现实危害。

警方调查显示,这个团伙的计划是先绑架“富佬”勒索巨额赎金,筹措“举事”经费,然后在人流密集的公共场所实施爆炸,最后引发社会混乱。

在他们的犯罪计划中,“制爆专家”张六毛是关键一环。1972年出生的张六毛是有

化工专业出身,自称拥有政治经济学硕士学位。1999年,张六毛在一家化工企业上班期间因旷工被开除,此后便以打零工为生,并先后与两任妻子离婚。

张六毛在接受记者采访时说,今年3月,他在朋友家中偶然看到《杜鹃》杂志,感觉很“投缘”,便主动联系到项逢选。马骥等人证实,张六毛得知项逢选等人的计划后,声称自己掌握全世界90%以上品种的炸药制作技术,并主动要求研制TNT等烈性炸药来实施破坏。

办案民警介绍,经过化工专家鉴定,张六毛采用的制爆技术较为先进,“确有过人之处”。今年8月,广州警方一举出击,将包括项逢选在内的7名团伙骨干一举抓获,现场查获6000余册非法出版物以及爆炸物、制爆原材料共计50余公斤。9月30日,公安机关抓获14名该团伙的外围关系人,基本肃清该团伙的潜在危害。

办案民警介绍,为了逃避侦查,项逢选要求成员不要在网上提民选党和革命军之类的词语。该团伙有一定的组织架构,有自己的纲领,有行动的计划,且有掌握制爆技术的专业人才,他们还多次聚集开会,准备实施破坏。据新华社广州11月6日电

法讽刺杂志再度惹事 嘲空难惹俄罗斯震怒

屡次发表争议性漫画的法国讽刺杂志《沙尔利周刊》又惹事了。该杂志在5日发表的最新一期周刊中刊登了两幅嘲讽俄罗斯客机失事的漫画,招致俄罗斯总统发言人、外交部发言人和其他多名官员的强烈谴责。

其中一幅漫画出现在杂志首页。漫画中,飞机残骸和一名乘客从空中坠落,掉在一个满脸胡须、身穿长袍、浑身挂满武器的恐怖分子头上,漫画的标题写着:“伊斯兰国”说俄罗斯空难加强了轰炸力度。另一幅漫画里,飞机被残骸、尸块和骷髅包围,暗指俄罗斯廉价航班不安全。

这期杂志甫一发表,就引发舆论热议,招致俄罗斯政府和民众的强烈不满。

今年1月,《沙尔利周刊》杂志社巴黎总部遇袭,包括主编在内的12人死亡,“基地”组织阿拉伯半岛分支宣称制造袭击,并获得极端组织“伊斯兰国”声援。(新华社特稿)

宜春来郑热卖好风光

本报讯(记者 成燕)昨日,以“一年四季在宜春”为主题的江西旅游推介会在郑举行。江西宜春市旅行社协会分别与郑州、洛阳、开封、新乡四市旅行社协会共同签署《旅游框架合作协议》,相约今后将建立常态化旅游交流合作机制,重点在游客互送、宣传推广、市场规范、文明旅游等领域开展广泛合作,实现旅游跨区域深度合作。

推介会上,江西明月山、禅博园、中国古海养生旅游度假区、奉新百丈山等知名景区分别介绍了各自旅游资源,并为省会旅游界送出价值20万元的旅游大礼包。郑州市旅游局相关负责人表示,郑州与江西宜春等市旅游产品互补性较强,具备良好的合作基础,今后将深度拓展高铁互游、航空旅游等出游市场空间。

洗衣店老板的“总统梦”

自称“项羽后人”,成立“影子兵团”,幻想当上“总统”“掌管天下”,伺机在公共场合制造爆炸……这样荒诞恐怖的情节,却在现实生活中真实上演。近日,广州警方经过缜密侦查,摧毁了一个密谋通过绑架富人筹款、伺机制造爆炸事件引发社会混乱的团伙,一举抓获项逢选、张六毛、马骥等7名犯罪嫌疑人,并缴获50余公斤爆炸物及爆炸物原材料。日前,记者深入专案组,对该团伙的几名主犯进行了采访,以揭开这起“闹剧”的真相。

洗衣店小老板的“总统梦”

今年3月,有网友向警方举报称,有一个网名“皓月”的人在多个QQ群发起成立所谓“影子兵团”,扬言要实施破坏行动。广州警方立即展开调查,一个以现实不满的社会闲散人员为主体、图谋通过暴力恐怖事件制造社会混乱的犯罪团伙就此浮出水面。

“皓月”的真实身份,就是这个团伙的“司令”项逢选。现年41岁的他曾因盗窃罪被判处5年有期徒刑,出狱后在广州海珠区以经营洗衣店为生。然而,项逢选并不甘心一辈子只当个洗衣店小老板,他还有更大的“政治抱负”。

“他说老天爷给了他这个名字,就是暗示他将来选总统”“逢选必胜”。他还说“亡秦必楚”,“推背图”上有预言,再过几年就是姓项的坐天下。“团伙骨干成员马骥告诉记者。